
                      Конспект НОД по образовательной области 

«Художественное творчество» (рисование) 

На тему: «Украсим елочку к Новому году» 

«Нетрадиционный метод рисования- пальчиковая живопись» (младшая 

группа) 

Интеграция  образовательных   областей: Художественное  творчество, 

коммуникация, физическая культура, музыка. 

Виды детской деятельности : игровая, коммуникативная , продуктивная, 

музыкально-художественная. 

Задачи: 

Развивающие: развивать желание украсить елочку, проявляя  яркие 

познавательные чувства ,удивление, радость от узнавания нового (о 

предстоящем Новогоднем празднике).Развивать эстетическое восприятие. 

Образовательные: знакомить с нетрадиционным методом рисования 

«пальчиковая живопись» в рисовании округлых форм(шары), Дать 

возможность порадоваться разным цветам и их  сочетаниям ,не бояться 

краски. 

Воспитательные: воспитывать у детей трудолюбие, внимание ,аккуратность 

,доброжелательность, желание оказать помощь. 

Материал : силуэты  елочек вырезанные из бумаги зеленого цвета ,краска 

пальчиковая –желтая, красная, синяя .   Салфетки  влажные .Игрушка-

«веселый карандаш» .Аудиозапись. 

Елка, украшена шарами, картинки с зимним пейзажем. 

Приемы и методы : игровой, беседа ,рассказ,  наглядный ,словесный, игра. 

Ход занятия 

Ребята, сегодня к нам гости пришли, поприветствуем их. »Здравствуйте! 

«.Улыбнемся  друг другу. 

Ребята, посмотрим на картинки с зимним пейзажем. 

Беседа: Какое время года изображено? 



Сколько снега  намело. Снег на деревьях ,на крышах. 

Когда это бывает? Зимой. А за что вы любите зиму? 

Дети : можно играть в снежки ,кататься на санках, лыжах ,лепить снеговика. 

Какой у нас скоро праздник? и правда скоро Новый год! Да, это самый 

любимый праздник,  

потому что он приносит радость,  веселье ,дарят подарки .Есть такая 

традиция ,что на Новый год всегда наряжают елочку. И вот у нас в группе 

стоит елочка.  Давайте подойдем поближе и полюбуемся ей. 

Гимнастика для глаз. 

Посмотрите выше, ниже 

Слева, справа 

Как красива и стройна! 

Из леса к вам пришла она!     

Вдохните аромат елочки (вдох через нос) ,выдох(через рот)   .Какая красивая 

елочка ,сколько на ней шариков, шишек, нарядная ,пушистая, зеленая, 

колючая ,пахучая.                       

Были бы у елочки ножки, 

Побежала бы она по дорожке, 

Заплясала бы она вместе с нами,                          

Застучала бы она каблучками. 

А вы знаете про елочку стихи ? 

Дети читают стихи. 

(Раздается стук в дверь) 

Кто же к нам стучит? Пойду, посмотрю (заглядываю за дверь).  

 Загадка:     Если ты его заточишь.  Нарисуешь  все что хочешь .Солнце 

,горы, море ,пляж .Что же это ?Наш веселый  карандаш! 

Карандаш: Здравствуйте, ребята! 

Я принес вам письмо от лесных зверей. 



Спасибо, сейчас мы узнаем, что пишут нам звери. (Открываем конверт и 

читаем письмо) 

«Дорогие ребята! В нашем лесу много елочек, но они без праздничного 

наряда. Помогите нам украсить их к празднику» 

Я думаю надо помочь лесным зверям. Ведь без праздничной елки не 

наступит Новый год. 

Давайте  украсим  елочки, нарисуем много шаров.  

Карандаш: подождите, как же вы будите рисовать? Я не вижу своих 

товарищей карандашей и подружек кисточек , а мы сейчас тебе ,карандаш 

,все покажем и расскажем . Краска у нас есть ,а рисовать можно ,чем ребята? 

пальчиком. 

Давайте сядем за столы и подготовим к работе наши пальчики ,разогреем их. 

Пальчиковая игра: Пальчик - мальчик где ты был (дети по очереди 

поднимают каждый палец) 

Где ты с братцами ходил? 

С этим я в снегу валялся. 

С этим с горочки катался. 

С этим по лесу гулял. 

С этим я в снежки играл. 

Все мы пальчики - друзья (дети сжимают и разжимают все пальчики) 

Где они - там и я! 

А сейчас покажем, берем указательный палец обмакнем в краску и приложим 

на елочку (приложу-уберу)  Иди Женя ,покажи, как ты будешь рисовать 

шарики(показ ребенком) Какие шарики получились? круглые  ,красные .У 

всех ребяток шарики будут разные у кого-то синие ,у кого-то красные, у 

кого-то желтые. 

Звучит музыка « Времена года» Чайковского П.И. 

Вот какие молодцы! Без карандашей и кисточек украсили зеленые елочки . 

Вытираем пальчики салфетками. 

Карандаш! Ребята хотят с тобой поплясать. 



Физкультминутка: »пяточка - носочек». 

(новогодняя игра) 

Ребята, подойдем к столу. Посмотрите заинька, какую елочку выложил. 

Дидактическая игра. «Выложите елочку из зеленых треугольников».  

Молодцы! Вот сколько  елочек  встало в хоровод. 

Давайте и мы вокруг елочки пойдем и веселый хоровод заведем. Вставайте с 

нами гости дорогие. 

«В лесу родилась елочка!» 

Карандаш: спасибо за то, что помогли украсить елочки. Отнесу их в лес и 

отдам лесным зверям. 

Вам  понравилось наше занятие ? Кто приходил к нам в гости? 

 Чем оно запомнилось вам? Какое настроение у вас? 

Настроение. Во! (показать большой пальчик) 

Давайте подарим наше хорошее настроение нашим гостям (дети сдувают 

настроение с ладошки).                              

Ребята, карандаш приготовил для вас угощение (мандарины). 

Спасибо! 


